

今日定海



定海新闻网 www.zsdinghai.com
投稿邮箱 dinghaixw@126.com
新闻热线 0580-2269999

B 叠 每周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2024年5月 22 星期三
第2351期 本期4版 农历甲辰年四月十五

舟山市定海区融媒体中心主办

老树开出新花朵

——道不尽“村”光美系列报道③

遇见“定”好

□记者 胡思佳 王胜 通讯员 卢露 柴莹莹 文/摄

马岙村位于马岙街道南部，是该街道经济文化商贸中心，境内风景秀丽，古迹遍布。据考证，早在5000余年前就有人类生息繁衍，是舟山文明的发祥地和中日文化传播的中继地，被誉为“中国海岛第一村”。

去年，借助东海百里文廊全线开放的契机，这座极具人文特色的古村落，依托古文化资源，强基础、挖底蕴，打造具有马岙特色的文旅业态。老村的“沉睡”资源被逐步“唤醒”，村内闲置老宅变成民宿、咖啡店、西餐厅、研学基地等，雨后春笋般兴起的新业态带来了流量，更带来了新生代力量。一批年轻创业者成为首批“荣誉村民”，与乡村实现“双向奔赴”。

沿着东海百里文廊马岙段走进马岙村，沿线群山环抱，绿树成荫，清澈的小溪穿村而过，让人仿佛置身于世外桃源。文廊市集



旁，绿植环绕的新业态在云端私房茶餐厅格外惹眼，茅草装饰的小屋、原木色的古朴内景，以及装点着各类花卉苗木的开放式庭院，给人一种回归自然的感觉。

“东海百里文廊全线开放一周年了，来马岙村的人也越来越多，我们快点把院子打造好，也可以让更多的人来村里看看，来店里坐坐……”寻声望去，“荣誉村民”、

在云端私房茶餐厅主理人刘凤娟忙着和工人们一起布置餐厅、装饰小院，为开业忙碌。

▶下转第2版

三个投资亿元项目签约落户定海



砥砺奋斗 激情创业 全面建设现代化新定海

本报讯（记者 韩地桦 沈诗桥 周宇超 文/摄）记者从5月20日下午举行的定海区高端制造产业园项目签约仪式上了解到，苏州海协精密紧固件项目、宁波英锐达科技船舶海工项目、嘉兴荣盛船用品项目3个投资亿元项目签约落户定海。

据了解，苏州海协精密紧固件项目，计划投资1亿元，用地面积约20亩，将建设精密紧固件制造项目，包括生产用房、仓储用房、行政办公及生活服务设施用房等。宁波英锐达科技船舶海工项目计划投资1亿元，用地面积约30亩，将建设组装车间、生产车间、办公住宿用

房。嘉兴荣盛船用品项目计划投资1亿元，用地面积约30亩，将建设船配生产基地，主要生产制造智能可穿戴救生衣、船用消防服等。

记者了解到，此次签约的3个项目将落户定海区高端制造产业园，助力定海高端制造产业链发展壮大。近年来，我区通过持续深化产业革新“145”计划，坚持项目为王、招商为要，不断架稳产业的四梁八柱，四类产业加速集聚壮大。今年以来，我区不断加大招商引资工作力度，在盐仓街道与双桥街道交界处地块打造定海区高端制造产业园，联动定海工业园区新兴产业、定海海洋科学城科创产业和双桥汽车城产业，破解土地粗放利用的突破口和试验田，致力开创定海工业改造升级的新版图。

重点建议 现场督办

人大常委会推动城区卫生医疗服务完善提升

本报讯（记者 叶武杰 倪妮 通讯员 林晓娜）区十八届人大三次会议期间，区人大代表向大会提交的《关于进一步完善提升城区卫生医疗服务的议案》，被列入今年区人大常委会领导督办重点建议之一。连日来，区人大常委会针对该建议内容，开展重点建议现场督办，以实地视察、现场调研推动建议落实见效。

位于城区伴云路的定海区城市社区卫生服务中心紫竹服务站是今年城区新增的基层卫生服务站点之一，计划于7月开放。在该服务站点，区人大代表详细了

解站点的建设进度，通过效果图查看建成后的就医环境、硬件设施等配置情况。随后，区人大代表来到位于城区白虎山路的定海区城市社区卫生服务中心，走访了解该中心当前运营规模、人员配备、日就医人数等相关情况。在现场座谈会，区人大代表还听取了区政府相关负责人关于该建议办理情况的介绍，了解完善城区医疗服务存在的困难与问题，并结合自身接访和调研情况，提出意见和建议。

“视察后，我最大的感受就是定海城区基层医疗水平得到了很

大的提升，我相信紫竹服务站开放后，城东片区的医疗服务水平将得到进一步提升。”该重点建议领衔人余世炯建议，在城区基层医疗布局方面可分为短线和长线两方面进行布局考虑。在短线方面，对现有医疗资源进行整合提升；在长线方面，统筹考虑整体资源，合理增设医疗机构，以满足人口增长带来的就医需求，同时根据群众实际需求，进一步提升城区基层医疗机构在医学康复、医养结合等领域的服务体系，提高就医服务水平。

据定海区卫生健康局副局长

安海康介绍，近年来，我区根据舟山市公共服务一体化建设要求，结合省市民生实事项目建设，不断对城区医疗服务进行规划、提升，通过调整城区站点布局、规范重点人群管理、强化人才队伍培养等方面，持续提升城区群众就医获得感。下步，我区将进一步优化城区卫生服务站点布局，合理增加卫生服务站点服务项目，进一步加强人才队伍培养，通过进高等院校招聘、定向委托培养、上级医院进修培训等方式，不断提升卫生技术人员业务能力，提高医疗卫生服务水平。

“定i人才”青年人才地图上线

“三支队伍”助力新定海

本报讯（记者 尹倩倩 向伟铮 通讯员 周家辉）“定i人才”青年人才地图近日上线，只需点击定海山APP里的“服务”板块，选择便民服务的“定i人才”选项，即可进入该地图。这个面向青年人才的专属礼物，集合了生活指南、打卡地图、折扣优惠等功能于一体，融入了定海古城、东海云廊、东海百里文廊等多条文旅线路，方便青年人才一目了然看懂定海、一日三餐品味定海、一年四季游遍定海。

当天上午，来自全市各县区的青年人才来到东海云廊擂鼓山段，参加云廊喜事游园会活动，在轻松愉快的氛围中相互交流、彼此了解、拉近距离。“我刚了解到定海推出了青年人才地图，从地图上看到今天有活动就过来参加了，以后可以去更多打卡点位认识新朋友。”青年人才汤佳影说，对于像她这样生活工作两点一线的年轻人来说，交友圈相对比较狭窄，这张地图针对性强，且归类清晰，能让更多生活和工作在定海之外的青年人才了解这座城

市，以后她也会带更多的外地朋友来定海游玩。

活动中，不少青年人才在互动交流中聊起了“定i人才”青年人才地图的好处。“我觉得这对初来乍到的青年人才很管用，能对海岛文化名城定海有一个初步了解。”自东北石油大学研究生毕业后，刘子玉在新城工作和生活了4年有余。出于对这座城市的热爱，如今他已在舟山定居，日常会和朋友来定海吃饭或来东海云廊骑行。他说，通过该地图可以了解到定海宝藏点位，为他和骑友提供了更多可去、可玩的地方。更让他感到高兴的是，该地图还为青年人才推出了专属折扣，大家只要出示人才码便可享受餐饮折扣和门票优惠，进一步提升了人才的归属感和荣誉感。

据了解，“定i人才”青年人才地图是定海区以青年人才视角绘制的专属地图，首批在该地图上看到今天有活动就过来参加了，以后可以去更多打卡点位认识新朋友。”青年人才汤佳影说，对于像她这样生活工作两点一线的年轻人来说，交友圈相对比较狭窄，这张地图针对性强，且归类清晰，能让更多生活和工作在定海之外的青年人才了解这座城



奎光阁 再现定海古韵

定海古城微更新一期项目“文房四宝园”主要建筑之一的奎光阁气势磅礴、古色古香，在还原定海古城老工艺的同时更好地促进文化传承，将成为定海又一地标性建筑。

记者 郑震 胡思佳 通讯员 王叶群 摄



扫码看视频

今日导读

我区稳步推进“精康融合行动”

))) 详见2版

我区开展2024年定海区“民法典宣传月”主题活动

))) 详见2版